

美媒：全球悄然出現 新一輪通脹潮



(參考消息網3月14日報道)據彭博新聞社網站3月12日報道，現在金融市場最大的問題是，新冠疫情後的復蘇是否會帶來新一輪通貨膨脹。在世界經濟的一些角落，通脹已經出現。大豆或銅等大宗商品以及在航運等行業，價格一直在迅速攀升，原因與疫情衝擊的直接影響、政策應對措施或在復蘇預期下需求激增有關。以下是一些已經出現價格上漲的領域及其與宏觀通脹形勢的聯繫。

金屬 政府為擺脫疫情導致的經濟蕭條而採取的措施包括：對基礎設施項目進行投資，為那些將部分現金用於電子產品消費的家庭提供財政支持。兩者都導致對金屬的需求飆升，

從而推動金屬價格穩步上漲。金屬價格上漲增加了製造商的成本。這就是中國本周公布的工業生產者出廠價格指數高於預期的原因之一。

半導體 在疫情封鎖和居家辦公的一年裏，從筆記本電腦、電視機到網絡攝像頭，半導體是許多熱銷產品的重要組成部分。存儲芯片等一些產品的價格今年出現攀升。

食品 疫情後的反彈是全球食品價格上漲的一個推動因素。在美國，隨着訂單量巨大的餐館恢復營業，雞腿價格出現上漲。中國國內的復蘇正在刺激對大豆的需求，大豆價格在過去一年裏上漲了超過60%。還有許多推動價格上漲的其他因素，包括常見的幹旱和疾病。

能源 在需求強勁、經濟復蘇很可能帶來更多旅行的同時，由於產油國決定限制產量，石油也遭受了供應短缺的打擊。這推動原油價格漲至接近每桶70美元，為近兩年來的最高水平。這尤其對依賴能源進口的新興國家構成了威脅，如土耳其和印度。這些國家有可能被推向更大的貿易和預算赤字，導致投資者望而却步，貨幣貶值。

航運 近幾個月來，航運價格飆升，背後的原因是集裝箱短缺，這可能導致進口商品成本增加。

“錢多如麻”、刺激消費…… 美國會面臨超級通脹嗎？

(參考消息網3月15日報道)據俄新社莫斯科3月8日報道，美國將向經濟注入數萬億美元。消費者因疫情積累了“新冠資金”，正要開始花錢。眼前還有拜登的1.9萬億美元刺激計劃。觀察人士警告發生超級通脹的條件已經形成。美聯儲則相信，一切都在正常範圍內。那麼美國是否面臨失控的物價上漲呢？

錢多如麻

根據一些統計，美聯儲已為反危機措施花費了9萬多億美元，這些錢是剛剛印出來的。自去年6月起，美國貨幣供應量年化增速高居22%不下，達到歷史最高水平。如此印發紙幣刺激了通脹。但美聯儲未改變通脹率的目標值：平均2%（而不是過去的2%）。這是為了不上調關鍵利率。倘若美聯儲持續這樣下去，美國將面臨發生超級通脹的風險。

報道稱，應當指出，經濟學家對超級通脹的釋義各不相同。其中一種定義是，超級通脹是一種失控過程，其間商品和服務價格每年增長1000%以上；另一種看法是，三年增長100%；還有一種標準是，一個月增長50%。無論如何，發達國家鮮有這種情況發生。

報道指出，美國近40年的通脹率非常低。雖然1979年和1989年分別達到13.29%和12.52%，但近10年來的最高點僅為3.14%，出現在2011年。美國通脹在2019年為1.81%，2020年為1.4%。預計2021年為2.24%。

一些經濟學家指出，美國發生超級通脹的關鍵條件已經形成。商品生產沒有相應增加，國家沒有積極監管，美元出現過剩。

美國共和黨議員認為，美國總統提出的1.9萬億美元經濟刺激措施將是最後舉措。白

宮相信，此舉與疫情引發的危機規模相符。但批評人士認為過頭了。

延遲的消費需求也提高了通脹風險。據彭博社掌握的數據，全球大型經濟體的消費者在疫情期間積攢了近3萬億美元，其中一半來自美國。人們待在家裏，不去咖啡館和餐廳消費，也斷了旅行的念頭。

報道稱，支出和消費積極性的爆發將無可避免地推高價格。不過，美聯儲主席鮑威爾認為，沒什麼可擔心的。美聯儲“不認為短期的金融支持和開支增長能夠改變通脹走勢”。但鮑威爾承認，在個別情況下通脹率將超過2%的目標值。

美元地位

分析人士認為，美國確實沒有發生超級通脹的危險。原因有幾個，其中最主要的是美元

新聞 國際簡訊

- 1. 沙塵暴席卷波斯灣地區：天空變橙紅色，能見度僅幾米。
- 2. 蒙古國特大沙塵暴遇難人數升至9人，仍有12人失蹤，本次特大沙塵暴導致58所房屋倒塌，20棟房屋頂棚被刮走，120座柵欄損毀。



- 3. 俄羅斯宇航員謝爾蓋·科薩科夫未來可能乘坐美國載人“龍”飛船前往國際空間站。
- 4. 美國國務院12日批准向德國出售5架波音P-8A“海神”巡邏機和其他裝備，總價值近18億美元。
- 5. 韓國統計廳的數據發現，今年1月非經濟活動人口中，在家全職照顧孩子、做家務的男性共19.4萬人，同比增加29.5%，30多歲年齡段男性增幅最大。
- 6. 白俄羅斯和俄羅斯軍方將舉行3場軍演，涵蓋空降和裝甲作戰。
- 7. 敘利亞危機十周年，伊德利卜市地標塔現巨幅紀念塗鴉。



國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

拜登：必須阻止仇恨亞裔犯罪

(參考消息網3月14日報道)綜合外媒報道，美國總統拜登說，必須阻止針對亞裔美國人的仇恨犯罪，“這不符合美國的價值觀”。

據美國《華盛頓郵報》網站3月11日報道，喬·拜登總統11日說，新冠病毒導致針對亞裔美國人的仇恨犯罪增加，必須阻止這種勢頭。拜登在紀念大流行一周年的全國講話中說：“此時此刻，我們的許多美國同胞身處大流行的第一線，努力挽救生命。但他們還是被迫生活在恐懼中，僅僅走在美國的街頭都要為自己的性命擔心。這是不對的。這不符合美國的價值觀，必須停止。”

拜登說，新冠病毒分裂了美國——有時是出于不必要的理由。他說：“我們過多地彼此為敵。最容易拯救生命的口罩，有時卻會分裂我們。各州彼此爭鬥，而不是相互合作。”

另據美國《新聞周刊》網站3月9日發文呼吁，面對亞裔受到的歧視，各方不應再保持沉默。

1月26日，美國總統拜登簽署行政命令，譴責針對亞裔美國人與太平洋島民的種族主義、仇外心理和不容忍行為。這種聲明提供了很好的視角，但在和疫情共生整整一年之際，它沒有解決針對亞裔和太平洋島民的暴力不斷

增加的問題。

文章指出，在這一流行暴發前，聯邦調查局(FBI)報告說，美國的仇恨犯罪事件一直在上升。從2016年到2017年，FBI發現的仇恨犯罪事件增加了17%。2019年，以偏見為動機的殺人事件達到了創紀錄的高點。FBI曾在2020年3月警告說，疫情期間針對亞裔美國人的仇恨犯罪可能會激增。社交媒體上出現的視頻顯示了針對亞裔的仇恨犯罪。2020年2月，一名亞裔老人在舊金山遭到毆打和言語攻擊。最近在奧克蘭，數名亞裔老人遭到襲擊。這些事件揭示了生活在美國的亞裔遭受的仇恨，但

人們常常忽略這一仇恨或者視而不見。

